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χρειαστούμε την αρωγή σας και τη στήριξή 
σας», πρόσθεσε ο πρωθυπουργός απευθυ-
νόμενος προς τους 4 Περιφερειάρχες και 
τους δημάρχους των 19 νησιών που συμ-
μετείχαν στην τηλεδιάσκεψη.

«Από όλους πολύ μεγάλη προσοχή 
καθώς ανοίγουμε σταδιακά»
«Καθώς ανοίγουμε σταδιακά την οικονομι-
κή και την κοινωνική δραστηριότητα, απαι-
τείται από όλους πολύ μεγάλη προσοχή. 
Έτσι ώστε να μην έχουμε τοπικές εξάρσεις, 
τοπικές επιδημίες, που θα μας οδηγήσουν 
στη λήψη τοπικών περιοριστικών μέτρων. 
Πιστεύω ότι αυτό μπορούμε να το αποφύ-
γουμε από τη στιγμή που όλοι θα φερθούμε 
υπεύθυνα και καθώς από αυτό το Σαββα-
τοκύριακο θα ανοίξουν και οι διαδημοτικές 
μετακινήσεις και θα αρχίσουν τα νησιά να 
έχουν επισκέπτες και από τα μεγάλα αστικά 
κέντρα, θα γίνουν και αύριο συγκεκριμένες 
ανακοινώσεις από την κυβέρνηση για τον 
τρόπο με τον οποίο θα μπορούν οι συμπο-
λίτες μας να ταξιδεύουν εντός της Ελλάδας, 
ειδικά ως προς τις μετακινήσεις από και 
προς τα νησιά», σημείωσε ο πρωθυπουρ-
γός, κλείνοντας την τηλεδιάσκεψη.
«Ο στόχος είναι ο καθολικός εμβολιασμός 
όλων των νησιών της Ελλάδας, με εξαίρε-
ση την Κρήτη, έως το τέλος του Ιουνίου. Ο 
σχεδιασμός για τα νησιά ξεκίνησε όταν ξε-
κινήσαμε γενικά την επιχείρηση Ελευθερία. 
Έχουμε ήδη ολοκληρώσει τον καθολικο 
εμβολιασμό σε 32 νησιά, με αρκετά πολύ 
καλή συμμετοχή μέχρι στιγμής και ολο-
κληρώνουμε μέχρι 31/5 τον εμβολιασμό 
σε άλλα 36 νησιά. Με αυτόν τον τρόπο θα 
προχωρήσουμε και στον εμβολιασμό στα 
υπόλοιπα 19 νησιά τα οποία απομένουν για 
να ολοκληρώσουμε το νησιωτικό σύμπλεγ-
μα της χώρας» τόνισε ο Γενικός Γραμματέας 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας Mάριος 
Θεμιστοκλέους ο οποίος παρουσίασε ανα-
λυτικά το σχέδιο εμβολιασμού για τα νησιά.
«Ο πρωθυπουργός, η κυβέρνηση, είναι δια-
τεθειμένη τη μεγάλη προίκα που έχουμε, τη 
βαριά μας βιομηχανία, τον τουρισμό, πάντα 
με κανόνες δημόσιας υγείας και ασφάλειας 
να τον ενισχύσει άμεσα μαζί με τη δυνα-
τότητα και άλλων βαθμών ελευθερίας στις 

Τ
ο σχέδιο για τον εμβολιασμό των 
κατοίκων 19 νησιών -ηλικίας 
18 και άνω- με το σκεύασμα της 
Johnson & Johnson ανακοίνωσε 

ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, 
μετά από σύσκεψη με αρμόδιους φορείς. 
«Ο στόχος είναι ο καθολικός και πλήρης 
εμβολιασμός των μονίμων κατοίκων των 
νησιών το αργότερο έως τα τέλη Ιουνίου. 
Οι νησιώτες μας δηλαδή να υποδεχθούν 
το φετινό καλοκαίρι ασφαλείς και απόλυ-
τα θωρακισμένοι από τον κορωνοϊό. Εί-
ναι σαφές ότι το πρόγραμμα αυτό θέλει να 
στηρίξει τις τοπικές νησιωτικές κοινωνίες 
και την οικονομία τους. Φιλοδοξεί όμως 
να προσφέρει και ένα θετικό πρόσημο στη 
συνολική εικόνα του τουρισμού μας», τόνι-
σε ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτά-
κης, ανοίγοντας την τηλεδιάσκεψη για την 
επιχείρηση «Γαλάζια Ελευθερία» που προ-
βλέπει τον εμβολιασμό όλων των μόνιμων 
κατοίκων των νησιών ως το τέλος Ιουνίου.
Η επιχείρηση «Γαλάζια Ελευθερία» αφο-
ρά στον καθολικό εμβολιασμό όλων των 
κατοίκων άνω των 18 ετών σε 19 νησιά, 
με το μονοδοσικό εμβόλιο της Johnson & 
Johnson, ενώ έχουν ολοκληρωθεί ήδη οι 
εμβολιασμοί σε 32 νησιά και σε άλλα 36 
ολοκληρώνονται έως τέλος Μαΐου.
Στο πλαίσιο αυτό συγκροτούνται νέα εμβο-
λιαστικά κέντρα από τις δυνάμεις του ΕΣΥ 
και κινητά συνεργεία εμβολιασμού που θα 
υποστηρίξουν την ολοκλήρωση του καθολι-
κού εμβολιασμού.
Η επιχείρηση θα ενισχυθεί από εθελοντι-
κές οργανώσεις και κινητές ιατρικές μο-
νάδες, αποκλειστική δωρεά του Ιδρύματος 
Σταύρος Νιάρχος που υλοποιούνται από 
την ΑΜΚΕ «Αναγέννηση και Πρόοδος», το 
«Χαμόγελο του Παιδιού» και τη «Σύμπλευ-
ση».
Επίσης προβλέπεται η ένταξη εμβολιαστι-
κών κέντρων ιδιωτικών μονάδων.
«Η πρώτη μεγάλη παραλαβή των μονοδοσι-
κών εμβολίων της Johnson & Johnson στα 
τέλη του μήνα θα κατευθυνθεί εκεί, σε εσάς 
δηλαδή, ώστε να χτιστεί και το πρώτο μα-
ζικό τείχος ανοσίας. Γιατί μόνο στα 19 με-
γαλύτερα νησιά μας ζουν περισσότεροι από 
700.000 συμπολίτες μας. Είναι λοιπόν μία 
μεγάλη ευκαιρία που πρέπει να αξιοποι-
ήσετε εσείς, να αξιοποιήσει πρωτίστως η 
τοπική αυτοδιοίκηση και να κινητοποιήσει 
υπέρ του εμβολιασμού τη συντριπτική πλει-
οψηφία των κατοίκων σας. Η οργάνωση, 
άλλωστε, της εκστρατείας με τη βοήθεια των 
Ενόπλων Δυνάμεων στα νησιά μας χαρα-
κτηρίζεται από επαγγελματισμό, ασφάλεια 
και απόλυτη ακρίβεια» ανέφερε ο πρωθυ-
πουργός.
Η «Γαλάζια Ελευθερία» θα εξελίσσεται ταυ-
τόχρονα με την εθνική εκστρατεία, διευκρί-
νισε επίσης ο Κυριάκος Μητσοτάκης.
«Η πρωτοβουλία αυτή έχει μία σύνθετη δι-
άσταση, υγειονομική, κοινωνική, οικονο-
μική, αλλά και γεωστρατηγική, σε κάποιες 
πλευρές της. Είναι λοιπόν μία υπόθεση 
εθνική και γι’ αυτό και πρέπει να πετύχει 
όπως πετυχαίνει συνολικά η επιχείρηση 
Ελευθερία και φυσικά για να γίνει αυτό θα 

«Είναι μία 
ομαδική συλ-
λογική εθνική 
προσπάθεια, 
όπου υπάρ-
χουν δυσκολί-
ες επιμέρους 
θα τις λύσου-
με, εδώ είμα-
στε, με πολύ 
καλή διάθεση 
και είμαστε 
το ίδιο αισιό-
δοξοι ότι έτσι 
όπως τρέξαμε 
το πρόγραμμα 
Ελευθερία μέ-
χρι σήμερα και 
αυτό το κομ-
μάτι θα τρέξει 
πολύ καλά, 
πολύ επιτυχη-
μένα και θα εί-
ναι μία μεγάλη 
διαφήμιση των 
νησιών σας 
και της χώρας 
προς το εξωτε-
ρικό». 

Επιχείρηση «Γαλάζια Ελευθερία»: Το σχέδιο για τον
εμβολιασμό των κατοίκων νησιών με Johnson & Johnson

κοινωνίες και στα νησιά μας και φυσικά την 
οικονομία μας» τόνισε ο υπουργός Υγείας 
Βασίλης Κικίλιας, προσθέτοντας πως:
«Είναι μία ομαδική συλλογική εθνική προ-
σπάθεια, όπου υπάρχουν δυσκολίες επιμέ-
ρους θα τις λύσουμε, εδώ είμαστε, με πολύ 
καλή διάθεση και είμαστε το ίδιο αισιόδοξοι 
ότι έτσι όπως τρέξαμε το πρόγραμμα Ελευ-
θερία μέχρι σήμερα και αυτό το κομμάτι θα 
τρέξει πολύ καλά, πολύ επιτυχημένα και θα 
είναι μία μεγάλη διαφήμιση των νησιών 
σας και της χώρας προς το εξωτερικό».
«Με το σχέδιο που παρουσιάστηκε και τη 
δουλειά που έχει γίνει στο παρελθόν φαί-
νεται ότι η Ελλάδα παρά το μοναδικό γεω-
φυσικό ανάγλυφο το οποίο έχει, τελικά το 
να είναι κανείς στο νησί δεν είναι μειονέ-
κτημα, αλλά είναι πλεονέκτημα, χάρη στο 
σχεδιασμό που έγινε ώστε να υπάρχει κα-
θολικός εμβολιασμός του πληθυσμού μέσα 
στο χρονικό ορίζοντα που έχετε θέσει κ. 
Πρόεδρε. Οπότε είμαστε μαζί, κυβέρνηση 
και αυτοδιοίκηση, να κάνουμε αυτό που 
χρειάζεται για να εμβολιαστούν όλοι οι πο-
λίτες», σημείωσε ο αναπληρωτής Υπουργός 
Εσωτερικών Στέλιος Πέτσας.
«Τα νησιά μας, η τοπική οικονομία, ιδιαί-
τερα στο Νότιο Αιγαίο εξαρτάται σε βαθμό 
τεράστιο από την τουριστική κίνηση. Το 
μήνυμα της ασφάλειας της χώρας συνολι-
κότερα, επιτυγχάνεται και μέσα από αυτές 
τις πρωτοβουλίες ιδιαίτερα στις περιοχές 
οι οποίες είναι πολύ δημοφιλείς για τους 
τουρίστες οι οποίοι επιλέγουν τη χώρα μας. 
Είναι λοιπόν σημαντικότατο όλοι μας να 
δουλέψουμε και ιδιαίτερα σε περιοχές που 
μπορεί να υπάρχουν κάποιες αντιστάσεις, 
η τοπική αυτοδιοίκηση θα είναι πολύτιμος 
σύμμαχος για να βοηθήσει τους κατοίκους 
να πάρουν τις σωστές αποφάσεις που θα 
στηρίξουν την οικονομία και τον τουρισμό 
μας», επεσήμανε ο Υπουργός Τουρισμού 
Χάρης Θεοχάρης.
Τη μεγάλη σημασία του προγράμματος εμ-
βολιασμού για τα νησιά, υπογράμμισαν 
στις τοποθετήσεις τους οι Περιφερειάρχες, 
Νοτίου Αιγαίου Γιώργος Χατζημάρκου, Βο-
ρείου Αιγαίου Κώστας Μουτζούρης, Ιονίων 
Νήσων Ρόδη Κράτσα και Αττικής Γιώργος 
Πατούλης.


